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Anotace: 
 Digitální učební materiál je určen pro opakování, upevňování a 

rozšiřování, seznámení, procvičování a srovnávání učiva 7. ročníku. 

 Materiál rozvíjí, podporuje, prověřuje a vysvětluje učivo  - Světadíly - 

Amerika - Jižní Amerika. 

 Je určen pro předmět zeměpis a ročník sedmý. 

 Tento materiál vznikl ze zápisu autora jako doplňující materiál k učebnici: 

Brinke, J., Baar, V., Kašpar, V., Pollaková, M., Zeměpis pro 6. a 7. ročník 

základní školy a nižší ročníky víceletých gymnázií, Fortuna, Praha 2002.  



Státy 

 Do Jižní Ameriky se řadí 12 nezávislých 

republik a 3 závislá území. 

 



Největší státy Jižní Ameriky 



Argentina 



 Argentina je stát ležící na jihu Jižní 

Ameriky při pobřeží Atlantiku, které je 

4984 km dlouhé. 

 Na severu hraničí s Bolívií a Paraguayí, na 

východě s Brazílií a Uruguayí a na západě 

s Chile, s nímž má hranici nejdelší. 



 Počet obyvatel Argentiny přesahuje 40 

milionů.  

 Hlavním městem je Buenos Aires, které je 

zároveň největším městem v zemi. 

 90% obyvatel se hlásí ke katolické církvi. 

 Na území Argentiny se nachází nejvyšší 

hora jižní Ameriky – Aconcagua.  

 



Brazílie 



 Brazilská federativní republika 

je největší a nejlidnatější stát Jižní Ameriky. 

Nachází se na západním pobřeží 

kontinentu. 

 Na severu sousedí s Francouzskou 

Guyanou, Surinamem, Guyanou, 

Venezuelou a Kolumbií, na západě 

s Peru, Bolívií a Paraguayí, na jihu 

s Argentinou a Uruguayí. 



 Brazílie je pátou nejlidnatější zemí světa s 

bezmála 200 miliony obyvatel. 

 Je jedinou zemí jižní Ameriky, kde se mluví 

portugalsky, v minulosti totiž byla 

portugalskou kolonií. 

 Brazilské hospodářství je velmi rozvinuté, 

Brazílie je šestou největší ekonomikou 

světa a jedničkou kontinentu. 

 Hlavní město je Brasília. 

 



Chile 



 Chilská republika je přímořský stát ležící 

v jihozápadní části jižní Ameriky při 

pobřeží Tichého oceánu. Na severu sousedí 

s Peru a Bolívií, na východu, téměř po celé 

délce, s Argentinou. 

 Žije zde přibližně 17 milionů 

obyvatel, většina především ve střední části 

země. 

 Hlavním městem je Santiago de 

Chile a úředním jazykem je španělština. 



 Geografické rozložení země je velmi 

zajímavé, celá šíře země v průměru 

nepřesahuje 144 km. Od nejsevernějšího po 

nejjižnější bod to však je 4329 km. 

 Chile je demokratická republika a patří 

k nejsilnějším ekonomikám jižní Ameriky. 

 Je to země soběstačná a zapojená do mnoha 

mezinárodních organizací. 



Kolumbie 



 Kolumbie se jako jediná země Jižní 

Ameriky se rozkládá u Atlantského  

i Tichého oceánu. 

 Sousedí s Venezuelou, Brazílii, Peru, 

Ekvádorem a Panamou. 

 Počet obyvatel dosahuje 43 milionů.  

 Hlavním městem je Bogota. 

 Hlavním a úředním jazykem je 

španělština. 



Venezuela 



 Bolívarovská republika Venezuela je 

federativní republika na severu 

kontinentu, při pobřeží Karibského moře. 

 Panuje zde tropické podnebí, země leží 

severně od rovníku. 

 Na západě sousedí s Kolumbií, na jihu 

s Brazílií a na východě s Guyanou, na jejíž 

západní polovinu si Venezuela činí nárok. 



 Venezuela se skládá z pevninské části a také 

mnoha menších ostrovů v Karibském moři. 

 Počet obyvatel přesahuje 26 milionů. 

 90% příjmového průmyslu země tvoří těžba 

ropy, na které je Venezuela zcela závislá. 

 Hlavním městem je Caracas. 

 Úředním jazykem je španělština. 

 Nejvíce lidí se hlásí ke katolické církvi. 

 



Další státy Jižní Ameriky 

 Bolívie  – hlavní město: Sucre 

 Ekvádor – hlavní město: Quito 

 Guyana  – hlavní město: Georgetown 

 Paraguay – hlavní město: Asunción 

 Peru – hlavní město: Lima 

 Surinam – hlavní město: Paramaribo 

 Uruguay – hlavní město: Montevideo 

 



Závislá území Jižní Ameriky 

 Falklandy (Malvíny) jsou zámořská 

území Spojeného království. Leží na jižní 

polokouli v Atlantském oceánu asi 500 km 

východně od pobřeží Argentiny, která si ně 

činí nároky do dnes. 

 Jižní Georgie a Jižní Sandwichovy 

ostrovy jsou taktéž britská zámořská 

území v Jižním Atlantském oceánu. Kvůli 

nehostinnému podnebí zde nežijí žádní stálí 

obyvatelé. 

 



 Francouzská Guyana je francouzský 

zámořský departement (v našem pojetí 

kraj). Je nejrozlehlejším francouzským 

departementem, pozemní hranice má se 

Surinamem a Brazílií. 

 V letech 1854 až 1936 území fungovalo jako 

trestanecká kolonie pro těžké zločince 

(Ďábelské ostrovy). 

 Francouzská Guyana je jako součást Francie 

jedním z nejvzdálenějších regionů Evropské 

unie. 
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